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第 26 回 熊本県議会 議会運営委員会会議記録 

 

令和３年３月19日(金曜日) 

            午前８時45分開議 

            午前８時55分閉会 

  ――――――――――――――― 

本日の会議に付した事件 

１ 知事提出追号議案(第128号及び第129

号)について 

２ 議員提出議案(第１号～第４号)につい

て 

３ 有明海自動車航送船組合議会議員の選

挙について 

４ 指定都市都道府県調整会議(熊本県・

熊本市調整会議)の構成員の選挙につい

て 

５ 本日の議事次第について 

６ 常任委員及び議会運営委員の改選並び

に特別委員の所属変更及び選任について 

７ 議会運営委員会の閉会中の継続審査事

件について 

８ その他 

 (1)議会運営委員会の理事について 

 (2)熊本県議会史第10巻編さん委員会委員

 について 

 (3)その他 

   ――――――――――――――― 

出 席 委 員(12人) 

        委 員 長 田 代 国 広 

        副委員長 髙 野 洋 介 

委  員 前 川   收 

        委  員 藤 川 隆 夫 

委  員 城 下 広 作 

        委  員 松 田 三 郎 

        委  員 鎌 田   聡 

        委  員 吉 永 和 世 

委  員 井 手 順 雄 

        委  員 小早川 宗 弘 

        委  員 溝 口 幸 治 

委  員 坂 田 孝 志 

欠 席 委 員(なし) 

議   長        池 田 和 貴 

委員外議員(１人) 

   副 議 長 渕 上 陽 一 

  ――――――――――――――― 

執行部出席者 

            総務部長 山 本 倫 彦 

総務部総括審議員         

兼政策審議監 平 井 宏 英 

人事課長 城 内 智 昭 

  財政課長 梅 川 日出樹 

審議員兼財政課課長補佐 川 上 竜 也 

 財政課課長補佐 岩 野 洋 士 

――――――――――――――― 

事務局職員出席者 

          議会事務局長 吉 永 明 彦 

     議会事務局次長 

       兼総務課長 横 尾 徹 也 

        議事課長 村 田 竜 二 

      政務調査課長 東   敬 二 

 審議員兼総務課課長補佐 森 田   学 

審議員兼議事課課長補佐 富 田 博 英 

審議員 

兼政務調査課課長補佐 松 永 隆 則 

     総務課課長補佐 岸 本 誠 司 

     議事課課長補佐 篠 田   仁 

議事課主幹 岡 部 康 夫 

  ――――――――――――――― 

  午前８時45分開議 

○田代国広委員長 ただいまから第26回議会

運営委員会を開会いたします。 

 まず、本日、議長及び副議長から、一身上

の都合により、辞職したい旨の申出がありま

した。 

 本日の議題については、議長及び副議長か

ら辞職願が提出された後の内容も加えており

ますことを御報告申し上げます。 

 それでは、早速、議事に入ります。 
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 初めに、議題１、知事提出追号議案につい

て、山本総務部長から説明をお願いします。 

 

○山本総務部長 第128号及び第129号議案で

ございます。 

 議員のうちから選任されておりました２名

の監査委員、岩下栄一委員及び山口裕委員

が、本日、令和３年３月19日付で退職されま

すので、新たに、内野幸喜議員、髙野洋介議

員を選任することについての提案を行うもの

でございます。 

 以上です。 

 

○田代国広委員長 ただいまの説明につい

て、質問はありませんか。 

  （｢ありません」と呼ぶ者あり) 

○田代国広委員長 それでは、知事提出追号

議案については、ただいまの説明のとおり、

本日の本会議に上程することとしてよろしい

でしょうか。 

  （｢はい」と呼ぶ者あり) 

○田代国広委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 次に、議題２、議員提出議案についてお諮

りいたします。 

 資料２のとおり、本日の本会議に上程する

こととしてよろしいでしょうか。 

  （｢はい」と呼ぶ者あり) 

○田代国広委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 

○田代国広委員長 次に、議題３、有明海自

動車航送船組合議会議員の選挙についてお諮

りいたします。 

 本日の本会議において、有明海自動車航送

船組合議会議員の選挙を行っていただく必要

がありますが、選挙の方法は、これまでの例

により、議長の指名推選によることとしたい

と思いますが、よろしいでしょうか。 

  （｢はい」と呼ぶ者あり) 

○田代国広委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 なお、２月17日開催の議会運営委員会で御

決定いただきました会派割り振りに基づき、

資料３のとおり、自由民主党から内野議員、

髙島議員、竹﨑議員、公明党から城下議員を

推薦していただいておりますので、このとお

り指名していただくことでよろしいでしょう

か。 

  （｢はい」と呼ぶ者あり) 

○田代国広委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 次に、議題４、指定都市都道府県調整会議

の構成員の選挙についてお諮りいたします。 

 指定都市都道府県調整会議に係る議会選出

の構成員として、現在、議長が就任されてお

りますが、本日、議長から議長辞職と併せ

て、同会議の構成員の職を辞職したい旨の申

出がありました。 

 つきましては、改めて、知事から構成員の

選出依頼がある予定ですので、本日の本会議

において、指定都市都道府県調整会議の構成

員の選挙を行っていただく必要がございま

す。 

 そこで、選挙の方法は、これまでの例に倣

い、議長の指名推選によることとし、議会代

表者の選出については、本日就任される議長

を自ら指名していただくこととしてよろしい

でしょうか。 

  （｢異議なし」と呼ぶ者あり) 

○田代国広委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 次に、議題５、本日の議事次第について、

吉永議会事務局長から説明をお願いします。 

 

○吉永議会事務局長 それでは、本日の議事

次第につきまして、次第の議題５に記載の内

容により御説明申し上げます。 

 開議の後、各特別委員長の報告があり、質

疑となります。 
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 次に、去る２月17日の議会運営委員会で御

決定いただきましたとおり、特別委員会の名

称の変更並びに付託調査事件の変更及び追加

の件が諮られます。 

 次に、各常任委員長の報告があり、質疑、

討論、議決となります。 

 なお、山本議員から、議案第44号に対する

反対討論が通告されております。 

 次に、閉会中の継続審査の件が諮られま

す。 

 なお、特別委員会につきましては、資料

４、特別委員会付託調査事件変更一覧表の変

更後の欄に記載の付託調査事件を閉会中の継

続審査事件としてお諮りすることとなりま

す。 

 次に、一般質問最終日の３月11日に上程の

ありました知事提出議案第102号から第127号

までに対する質疑、討論、議決となります。 

 なお、質疑、討論の通告はございません。 

 次に、追号の知事提出議案第128号及び第 

129号の上程があり、質疑、討論、議決とな

ります。 

 なお、質疑、討論の通告はございません。 

 次に、議員提出議案第１号から第４号まで

の上程があり、質疑、討論、議決となりま

す。 

 なお、橋口議員から、議案第２号について

の提出者説明が、岩田議員から、議案第４号

についての提出者説明が通告されておりま

す。 

 なお、質疑、討論の通告はございません。 

 次に、本日の会議冒頭に委員長からお話が

ございましたが、議長及び副議長から辞職願

が提出された後、議長辞職の件をお諮りし、

辞職が許可されました場合は、引き続き、議

長選挙がございます。 

 次に、副議長辞職の件をお諮りし、辞職が

許可されました場合は、引き続き、副議長選

挙がございます。 

 次に、常任委員の改選及び議会運営委員の

改選が諮られます。 

 次に、特別委員辞任の件及び常任委員辞任

の件が諮られます。 

 次に、特別委員の所属変更及び選任の件が

諮られます。 

 次に、有明海自動車航送船組合議会議員の

選挙がございます。 

 次に、指定都市都道府県調整会議の構成員

の選挙がございます。 

 その後、常任委員会、特別委員会及び議会

運営委員会の正副委員長互選のため、休憩と

なります。 

 開議の後、正副委員長互選結果の報告があ

り、最後に、閉会宣告、議長挨拶となりま

す。 

 以上でございます。 

 

○田代国広委員長 ただいまの説明につい

て、質問はありませんか。 

  （｢ありません」と呼ぶ者あり) 

○田代国広委員長 それでは、本日の議事次

第については、ただいまの説明のとおりでよ

ろしいでしょうか。 

  （｢はい」と呼ぶ者あり) 

○田代国広委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 次に、議題６、常任委員及び議会運営委員

の改選並びに特別委員の所属変更及び選任に

ついてお諮りいたします。 

 資料５－１及び資料５－２を御覧くださ

い。 

 この案は、各会派等から提出された所属希

望調をもとに、議長が選任されたものを整理

したものです。 

 常任委員及び議会運営委員については、こ

の案のとおりとしてよろしいでしょうか。 

  （｢異議なし」と呼ぶ者あり) 

○田代国広委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 次に、特別委員についてですが、資料５－
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３を御覧ください。 

 この案も同様に、議長が所属変更及び選任

されたものを整理したものです。 

 特別委員については、この案のとおりとし

てよろしいでしょうか。 

  （｢異議なし」と呼ぶ者あり) 

○田代国広委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 次に、議題７、議会運営委員会の閉会中の

継続審査事件についてお諮りいたします。 

 次第の議題７に記載のとおり、議長に申し

出ることとしてよろしいでしょうか。 

  （｢はい」と呼ぶ者あり) 

○田代国広委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 次に、議題８、その他に入ります。 

 まず、(1)議会運営委員会の理事について

お諮りいたします。 

 本日、議会運営委員の改選が行われ、その

後、正副委員長互選のため、第１回議会運営

委員会が開催されますが、その委員会で理事

を決定していただきたいと思います。 

 議会運営委員会に係る申合せで、理事会

は、正副委員長及び理事で構成し、理事は、

自由民主党４名、立憲民主連合１名、公明党

１名の６名とするとされておりますので、理

事については、今回も申合せのとおりとする

ことでよろしいでしょうか。 

  （｢はい」と呼ぶ者あり) 

○田代国広委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 それでは、自由民主党におかれましては、

本日開催されます第１回議会運営委員会で、

理事の推薦をよろしくお願いいたします。 

 次に、(2)熊本県議会史第10巻編さん委員

会委員についてであります。 

 ２月17日の議会運営委員会で、熊本県議会

史第10巻編さん委員会の設置について御承認

いただきましたが、その際の会派割り振りに

基づき、資料６のとおり、６人の委員を選出

いただいておりますので、御確認をお願いい

たします。 

 次に、(3)その他で、委員の皆様から何か

ありませんか。 

  （｢ありません」と呼ぶ者あり) 

○田代国広委員長 ないようですので、これ

で質疑を終了いたします。 

 それでは、本日も、本会議を10時に開会で

きますよう、よろしくお願いいたします。 

 これをもちまして、第26回議会運営委員会

を閉会いたします。 

  午前８時55分閉会 

  ――――――――――――――― 

○田代国広委員長 なお、今回が任期満了に

伴う最後の委員会になりますので、まず、私

のほうから一言御挨拶を申し上げます。 

 髙野副委員長はじめ委員の皆様方、そして

また事務局の方々、さらには執行部の方々に

おかれましては、この１年間真摯に対応して

いただきまして、何とか大過なく、この日を

迎えることができました。これもひとえに皆

様方の御理解と御協力の賜物であると心から

敬意を申し上げ、感謝申し上げます。 

 なお、また今年は、コロナに始まりコロナ

に終わりましたけれども、この委員会におき

ましては、逆にコロナによって、管外視察等

ができずに、手持ち無沙汰になったと思いま

すけれども、当委員会は逆に、本当に、今回

の26回の委員会が示すように、多忙な１年だ

ったわけでございますけれども、本当に、改

めて皆様の御協力に心から感謝を申し上げま

す。 

 なお、吉永事務局長さんが今年度で御勇退

されますが、吉永事務局長におかれては、さ

らなる御活躍をお祈りいたします。 

 最後になりますけれども、各委員の皆様方

のさらなる御健勝と御活躍を心から御祈念申

し上げ、言葉足りませんけれども、一言御挨

拶とさせていただきます。本当お世話になり

ました。（拍手） 
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○髙野洋介副委員長 １年間、田代委員長の

下で副委員長を務めさせていただきました。

その際、皆様方には大変お世話になり、あり

がとうございました。 

 また、先ほど委員長が言われましたよう

に、吉永議会事務局長におかれましては、本

当に長きにわたり、ありがとうございまし

た。これからも、一県民として、県政のため

に頑張っていただければというように思って

おります。 

 また、私も、初めてこの議運に出させてい

ただきましたけれども、いろいろと勉強にな

りました。これからは、一議員として、また

盛り上げていきたいと思いますので、今後と

も御指導をよろしくお願いいたしまして、挨

拶とさせていただきます。ありがとうござい

ました。（拍手） 

 

○田代国広委員長 以上をもちまして、終了

いたします。 

  午前８時57分 

 

 

 熊本県議会委員会条例第29条の規定により

ここに署名する 
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